

# DIARIO DE ALMERIA

SEGUNDA ÉPOCA.—AÑO IX.—NÚM. 2.606

PERIODICO INDEPENDIENTE

REDACCIÓN: TIENDAS, 20, ALMERIA.—AÑO 1922

ABRIL

19

Luna creciente, el 26  
MIÉRCOLES

Slos. Cayo, Rufo y Timón  
109 Semana 17 256

PROBLEMAS IMPORTANTES

## Agua para un barrio sediento

En la sesión municipal del lunes, un nuevo concejal, el señor Jiménez López, habló al Concejo de un asunto de transcendental importancia. Las barriadas de Regocijos, Jaruga y Belén jamás tuvieron agua.

Hoy día esta parte de la ciudad constituye uno de los sectores más populares y modernos.

Sin embargo, todavía no han conseguido los vecinos del distrito quinto, al que pertenecen esas barriadas, lo que ya tienen los demás almerienses con más o menos abundancia: agua.

Muchos concejales han sido elegidos por ese distrito y han ido desfilando por el Municipio sin conseguir que el barrio obtuviese esta mejoría.

Nosotros no podemos negar los buenos propósitos que animasen en este sentido a dichos señores; pero, sin duda, el imperio de adversas circunstancias fué la causa de que no se hiciera nada práctico.

Hace tiempo se construyó por el concesionario de las aguas, señor López Rull, un depósito en sitio conveniente y con capacidad bastante para surtir de agua al distrito quinto.

Ese depósito fué construido por cuenta y riesgo del mismo concesionario y con el derecho de cobrar a los dueños de las fuentes encaladas en el distrito las cantidades que importara el consumo de agua que hicieran en sus respectivas propiedades.

Sin embargo, ni uno solo de los propietarios adquirió tomas de agua para sus fincas.

Y tan extraña conducta es la que muestra la absoluta carencia de agua en esta barriada.

El Ayuntamiento de Almería no puede abandonar este asunto de tanto interés, puesto que es uno de sus deberes ineludibles procurar que las necesidades de la ciudad no dejen de ser satisfechas con la premura necesaria.

Por eso cumplió con su deber, en la sesión última, tomando en consideración la proposición de señor Jimé-

nez López, nuestro Director, por considerarla beneficiosa y de utilidad general.

Dicho concejal propuso que se construyesen tres fuentes en los sitios estratégicos del distrito para que los vecinos pudiesen ir a ellas a buscar el agua que necesitaran, y que esta mejora se hiciera inmediatamente por cuenta del Municipio.

La Comisión de Aguas emitirá su informe en esta semana, que no dudamos será favorable a tan justa aspiración y se llevará a la próxima sesión municipal.

Solo falta que el alcalde, una vez que sobre este asunto recaiga acuerdo del Municipio y sea firme, lo lleve a la práctica con la urgencia requerida por la apremiante necesidad del distrito.

Tengase en cuenta la paciencia que han demostrado aquellos vecinos viendo pasar el tiempo sin que se lograse llevar agua a sus viviendas y sin que el Ayuntamiento se preocupase de dar cima a un asunto tan sencillo y que tan escaso gasto ha de ocasionar al erario municipal.

Es preciso, por tanto, que el señor alcalde, tan pronto como quede facultado para ello por el Ayuntamiento, acometa esta reforma, pues no se puede dejar abandonados a aquéllos vecinos a que se mueran de sed.

Es de esperar, pues, que muy pronto tendrá agua el distrito quinto.

Mañana:

## Hablando con Anita Adamuz

Interesante entrevista de nuestro redactor «Aristófanes» con la genial actriz

## Higienización del Mercado

Ya presenta nuestro Mercado un aspecto más en armonía, con los menesteres a que se destina y con las necesidades de presentación decorosa que imponen la población y la importancia de Almería.

Han bastado para ello, un poco de tesón y de energía del nuevo alcalde, el que habiendo con los perito listas ayer mañana en su despacho, sobre este particular, expreso que su satisfacción por ello era a medias, pues la falta de fondos no permite por ahora hacer la pintura exterior del edificio y otras reparaciones, que está en su ánimo realizar y que se llevarán a la práctica, cuando el desenvolvimiento económico permita la designación de un presupuesto.

Por algo se empieza y a la higienización realizada en el interior del Mercado y de la

Alhondiga seguirá la provisión de agua a las tomas que el edificio tiene que hoy están faltas de tan indispensable elemento de asco y ade más ha dispuesto el señor Esteban Navarro que las atajeras y sumideros sean puestos en condiciones de servicio y utilidad.

Persevera el señor Esteban Navarro en tan plausibles estímulos y tendrá medida la estimación de sus administrados, pues verán en él un hombre animado por los deberes de su cargo, que se preocupa y atiende por el mejoramiento de los servicios públicos.

## Teatro Cervantes

*Una mujer sin importancia*

En la hermosa comedia puesta ante noche en escena muestra de forma elocuente la intensa personalidad y la alta significación en la historia literaria de Inglaterra de su autor.

Como todo rebelde, que pone su actividad mental a la defensa de los débiles, de los que sufren, de los que son víctimas de toda clase de injusticias que sanciona el ambiente social, Oscar Wilde fué blanco de las iras de cierta clase que no podía tolerar verse insultada de forma tan eficaz. Por ello el gran escritor inglés sufrió persecución, pero sobre esto quedó la eficacia de su obra y perdura la admiración universal.

En el conflicto planteado en esta obra demuestra Oscar Wilde que tiene razón. Aun cuando así no fuera, prescindiendo de su fondo, siempre habrían de encontrarnos ante una comedia magistral, en la que late un sugestivo color de humanidad, en la que los caracteres están trazados con una pasmosa seguridad y por la que circula como savia fecunda una corriente constante de finísima ironía encubridora de una santa indignación. Todo se aúna en esta bellísima comedia de una manera feliz. Su diálogo, lleno de ingenio y de humorismo de buena cepa, sostiene el interés, creciente cada vez más. Y de una manera encantadora sostendrá admirable y ponderadamente la nota emocional. Es obra «Una mujer sin importancia» que difícilmente podrá olvidarse, aun viéndola una sola vez. Deja huella indeleble, y ya es mucho; lo es todo.

La interpretación... De la interpretación pourra hablar mucho y no sería bastante para dar una sensación justa de la perfección con que anoche se hizo esta comedia.

Venia sintiéndose ya en Almería la nostalgia de una compañía completa. Y he aquí que con la agrupación actual, cuya labor comentamos, se nos presenta el anhelo realizado. Tendríamos que forzar un poco la memoria para recordar otra compañía de tan admirable conjunto. No cabe mayor igualdad en la interpretación de una obra. Desde la primera a la última figura, todos perfectamente entonados, hasta el extremo que todos nos parecen primeras figuras. Sin miedo a exageraciones podemos afirmar que no hay quien supere hoy la creación que anoche realizó el excelentísimo señor actor don Manuel González; como tampoco habrá quien iguale el talento que puso la extraordinaria actriz señora Adamuz en aquella muestra Arbuthnot. ¡Qué riqueza de matices! ¡Cuán naturalidad! ¡Cuanto arte!

Ante el poderoso encanto de aquella labor, ante aquellos mutos, aquellos finales, al caer el telón al término de cada acto, una exclamación espontánea y cordial se

desliza del pensamiento a los labios al dejar nuestra butaca; Así se hacen las comedias!

*“La Malquerida”  
de Anita Adamuz*

Suficientemente juzgada está ya, y consagrada como una de las mejores, esta hermosa obra del maestro Benavente. Sin embargo, alguna faceta nueva hemos de ver, algún nuevo matiz de emoción hemos de percibir o alguna enseñanza hemos de recoger al ver de nuevo, tras algunos años, creaciones de esta calidad.

La piedra de toque, el gran tamiz que lo depura todo, es el Tiempo; esta abstracción es la que tiene la última palabra; la que falla en última instancia sobre hombres y cosas. Obra que resiste los rigores del Tiempo, está calificada por si soña. Frente a «La Malquerida», al correr de los años, sentimos la misma intensidad de emoción que aquel día en que la vimos por vez primera. He aquí el Teatro sobrio, recio, intenso, lleno de emoción, áspero, sin molestar lo más mínimo los fueros de la Belleza, pregonando, tras todas las discusiones posibles, la fórmula de tal género.

Es lástima que la literatura de contaduría haya abusado tanto del abjetivo y de la hipérbole; porque al ver subyulado el título de una obra con la frase: «genial creación de tal o cual artista»; generalmente el gran público, suele negarse a otorgar crédito alguno. Por eso al hablar de «La Malquerida» de anoche debemos comenzar por afirmar que la consabida frase: «genial creación de Anita Adamuz», está aplicada ahora con rigurosa exactitud.

No queremos aventurar la opinión, de que la Raimunda compuesta por esta actriz excepcional, sea la deseada por su autor al moldear este personaje, aún siendo nuestra tal opinión, Benavente sólo está autorizado para firmarlo; pero si aseguramos, que conociendo bien como conocemos aquél rincón castellano, que al célebre maestro inspiró este soberbio drama, no es posible sobrepasar ni entender mejor en su interpretación la sicología de aquella mujer castellana.

Genial creación, sí, no hemos visto nunca un acierto tan grande, en la expresión de un carácter, esa es la mujer castellana, amorosa, austera, brava, defendiendo su corazón, y sobre todas las cosas madre, siempre madre.

Qusíramos disponer de mucho espacio para consignar toda la riqueza de matizes en el gesto, en la voz, que en los diversos estados de pasión de esta amadora atormentada y de esta madre dolorida puso Anita Adamuz en su maravillosa creación.

De aquí en adelante, podemos decir que quedará por antonomasia «La Malquerida» de Anita Adamuz. Así lo recordara siempre todo el público que anoche le tributó verdaderas ovaciones cada vez que el telón se alzaba en su honor.

Hueiga decir que tanto el señor Gonzalez, irreprochable Esteban, como los demás actores, estuvieron admirablemente. No queremos detallar en homenaje a la labor excepcional de esta maravillosa actriz.

PEDRO DE LA FUENTE

## Casos y cosas

*Carre o herido*

En la calle de Ricardo el carro que guiaba Antonio Sanchez Ropero, que se produjo una herida contusa de tres centímetros en el vértice de la cabeza y dos erosiones en la región mas-

toidea izquierda y otra en el parietal derecho, que les fueron curadas en la Casa de Socorro municipal y calificadas de leves.

*Vecinos impertinentes*

Rita Salmerón López ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a un hijo y un sobrino de una mujer llamada Carmen la Lupiona, los cuales se pasan por varios terrados al de su morada y en la última excursión han sido causas de un hundimiento de parte del techo cuya compostura calcula le costará unas diez pesetas.

*Negocio espepeado*

Por la guardia de Seguridad ha sido detenido a requerimientos de Gaspar Calvo Marín, un sujeto llamado Antonio Martínez Martín (a) Panadero, que de una pila de cemento de que aquel es guarda, sustraído en combinación con Pedro Cruz (a) Pajarillo, uno de ellos y en la mañana de ayer, intentó repetir la suerte, siendo cazado en la operación.

*El gobernador ci-*

*VII y la Prensa*

Continúa sosteniendo con firme voluntad el señor Martín Pich su propósito de que los Ayuntamientos rurales regularicen sus ingresos del contingente, y a los ya conseguidos se unirán los de los Ayuntamientos de Tabernas y Alcudia, que han ofrecido abonar: el primero el segundo trimestre del año anterior, por lo que hay que reconocer que hasta ahora no anduvo presuroso en el cumplimiento de esas obligaciones; y el segundo, que saldrá el primer trimestre del actual año.

Además tenía citados para ayer el señor Martín Pich a otros varios alcaldes, que se han hecho hasta aquí los suecos a toda clase de requerimientos, y a los que el señor gobernador civil está resuelto a hacerles que entren por el aro del cumplimiento de sus obligaciones.

Así nos lo tiene manifestado el señor Martín Pich, y los alcaldes que anden remisos, como vulgarmente se dice, en el pecado sufrirán la penitencia.

Recibiendo visitas no ocupó mucho el día de ayer el señor Martín Pich, pues solamente, aparte de las personas que tuvieron que hacer acto de presencia por deber oficial, recibió la del presidente de la Asociación de Clases Pasivas.

Y como todo no han de ser las severas obligaciones del cargo, el señor gobernador civil dedicó ayer parte del día su atención a los desgraciados y humildes.

Visito el Manicomio, de cuyo funcionamiento y condiciones quedó gratamente impresionado, y por la tarde se sirvió a los hospicianos una merienda con que el señor Martín Pich les obsequió, mostrando las bondades de su corazón hacia esos infelices niños huérfanos de amores y de caricias.

Y para complemento de esas prácticas loables, a las cuatro y media de la tarde visitó el señor Martín Pich la Tienda Asilo.

En el beneficio establecido hubo de apreciar el gobernador la importancia de la obra que realiza y el orden y organización que en todo resplandecen.

Quedo el señor Martín Pich satisfechísimo de la altruista labor que en la tienda Asilo se realiza, y condoliéndose de que el indiferentismo oficial no le dé mayor apoyo e incremento, ofreció, en el desempeño de su cargo, favorecerla con todo entusiasmo.

## Del Municipio

*Multa*

Por la Alcaldía ha sido multada en 25 pesetas la Sociedad Aisina y Graells, por entrar con el auto-correo, número 45, por el Bulevar, con una velocidad vertiginosa a consecuencia de la cual mató un perro.

*Presentación*

Debe presentarse don Joaquín Requena Cañas en la Secretaría de este Ayuntamiento, para enterarse de un asunto que le interesa.

*Pe. misc*

Por don J. Antonio Muñoz García se ha solicitado permiso para hacer obras en las casas número 2, de la calle de Alfonso VII y 4 de la calle de Valencia.

*Recaudación*

La efectuada por el Municipio el día 17, por el impuesto de vinos y alcohol fue de 2.078'50 pesetas.

*Muebles en peligro*

Por el Juzgado municipal, se ha comunicado al Municipio que los muebles depositados en la casa escuela de la calle de Aguilar Martell, sean trasladados, en breve, a otro local, en evitación de que tengan que arrojarlos a la calle.

## LA MEJOR MÁQUINA DE ESCRIBIR



## VENTAS A PLAZOS

Agentes para la venta en España, Portugal y Marruecos

Orbis, S. A. Balmes 12. - BARCELONA

Sucursales: Madrid, Hortaleza 17. - Valencia, Mar 8. Bilbao, Ledesma 18. - Palma de Mallorca, Quint 7.

Delegado para las provincias de ALMERIA, JAÉN y GRANADA

MANUEL GONZÁLEZ AYUSO

## OPOSICIONES A ESCUELAS

Preparación completa a cargo del Maestro Nacional y Oficial de Estadística, Juan B. de la C. Piñero y Medina

RAZÓN: Infanta 1 bajo derecha

## MADERAS

La CASA TERRIZA ha recibido un importante cargo directo de maderas de Flandes en tablones y alarguas de todas medidas que vende a los precios de las principales plazas de España.

De la sin rival madera para barriles tiene existencias y dos veletos en camote. Esta madera compite en precio, clase y peso con las mejores de Galicia y Oporto.

Aguilar Martell 20 (antes Pescadores)



## Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico Trasatlántico de la Cosulich Societa Triestina di Navigazione

**SOFIA**

Saldrá del puerto de Almería el día 22 de Abril de 1922, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase para

**Buenos Aires**

Con escaleas en Las Palmas, Río de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje de unos quince días.

Precio del pasaje en tercera clase: **EN TIERO 470 pesetas incluidos impuestos**

**MEDIO 245**

**CUARTO 132'50**

Para los de tercera clase, comida a la española

Nota.— Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante antelación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque, si antes no han sido cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Giro.— Se expedirán billetes de llamada para el regreso del Brasil o la Argentina al puerto de Almería.

Para más informes al Representante en España y Agente en Almería:

**M. BERJON.-Boulevard, 59**



## LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

**LA FLOR DE ORO**

Usando esta privilegiada agua nunca teñirás canas ni serás calvos

**El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer**



**La Flor de Oro**

**TORERÍAS**

Nada de lo ocurrido el pasado domingo en la Plaza de toros, merece el honor de reseñar, a no ser, en primer lugar, la nobleza y bravura de los seis novillos de Ramírez y Pastor, que tan pésima lidia e ignominiosa muerte encontraron en matadores y banderilleros; y en segundo lugar un par de banderillitas del «Cuqui», puesto al tercero, con la habitual valentía que en este diminuto y simpático rehilete es peculiar, y unas verónicas de Castejón al segundo novillo y la faena de muleta, hecha por este diestro, al lidiado en su mismo lugar.

Este, que es demasiado poco, fué lo realizado el domingo por diez hombres, vestidos con lentejuelas, a seis toros, de los cuales, ni uno solo, mostró malas intenciones, y sí, en cambio, desde su salida hasta que llevaron la muerte, se mostraron nobles, bravos, tontos...

No solamente se debieron aplaudir los lidiados en segundo y cuarto lugar, sino también los cuatro restantes

que no tuvieron dificultad alguna para la lidia.

No tendremos la fortuna, de que nos caigan seis brevas, como las de esta segunda de la temporada, cuando en el ruedo haya toreros con más arte y más afición que los alternantes en esta.

Y como es costumbre, y para satisfacer a todos, diremos lo mucho malo, que presentamos.

En «Rubichi», todo cuanto vimos nos pareció pésimo. A su primero, le dio unos capotazos vulgares y sin exposición. Con la muleta, toreó con precauciones, dando pases de pitón a pitón y abusó de las trincheras que no causaron efecto en el respetable. Entró feamente a matar para cobrar a la segunda una estocada tendenciosa, por la que oyó muchos pitos.

A su segundo, lo toreó sin arte con el capote y tras de algunos pases incoloros, dados con el pico de la muleta, pincho cinco veces, saliendo en todas por la cara, para dejar últimamente una estocada atravesada, que le valió otra segunda y formidable pita.

Angel Castejón, como ya he dicho, fué quien hizo algo bueno. Dió unas verónicas con valentía a su primero, y después de una faena algo movida, lo despachó de un pinchazo y un bajonazo infame. La pita con que lo obsequiaron fué ensordecedora. En el otro, nada hizo bueno con el capote y si en cambio con la muleta, sobresaliendo en la faena, un pase por alto y otro de pecho, que aunque exentos de arte, estuvieron sobraditos de valentía. Empleó para matar a este toro, un pinchazo y una estocada en todo lo alto que el público aplaudió.

También se le ovacionó en un buen par que colocó a su primero.

¿Qué le diría yo, al paisano Miguel Canet, para no disgustarlo? ¿Que estuvo desgraciado en la muerte del sexto? Creo que esto y algunas otras cosas, le habrá dicho un íntimo y querido amigo suyo, en cumplimiento a un deber de amistad y verdadera estimación.

Yo me concreto a decirle: «Haz caso de quien bien te quiere y no te guies de ilusiones».

Y con un aplauso al digno

Presidente señor Diaz Ferrón, por su acertada actuación en la presidencia, no permitiéndose ordenar la libertad de ignorantes exponentes, que más de una vez nos proporcionaron males tar y sufrimiento durante su permanencia en el ruedo, concluyó estos comentarios de la segunda de la tempora da.

**ONERRAC****Bollería Suiza**

Juan García Cadenas (hijo de Piedad)

(Casa fundada en 1890).—Plaza de Canalejas (antes Flores).

Pan dormido, de azúcar y de aceite. Mantecados roscos de aguardiente y Magdalenas. Riquísimos Bellos de Amsterdam.

Desconfíese de las sucursales y de los revendedores que no exhiban el carnet de esta casa.

**GRANDES REMESAS DE SOMBREROS DE DRIL, PIQUE Y SEDA PARA NIÑOS, SE HAN RECIBIDO EN LA SOMBRERERIA DE SUCESORES DE ROSALES Y ULLIBARRI, TIENDAS, N.º 4.**

**EL CAÑON**

Pan de lujo.  
Pan francés.  
Pan de agua.  
Pan catalán.  
Pan dormido.  
Pan de azúcar.  
Pan de almendra.  
Pan de viena.  
Pan de lata.  
Pan especial para empareados.

Pan de aceite.  
Pan superior para tostadas.

Pan de gluten.  
Pan pinchado.  
Pan redondo.  
Pan bazo.  
Pan bombón.

Roscos de aguardiente.  
Ensaimadas del Cañón.  
Bizcochos del Cañón frito, con aceite.

**Doctor Guillermo Verdejo Acuña**

Análisis de sangre-Espuma-Oriuga gástrica y demás productos Patológicos

Auto-vacunas

**Sifilis Venerea**

Gerona 10.—Almería.

Doctor Eduardo Pérez Cano del Hospital Provincial  
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Analisis de sangre, espumas, orinas y demás productos patológicos.

Tratamiento anti-rábico completo.

De 2 a 4, Calle Eduardo Pérez 7

**VINOS**

Los mejores vinos de la provincia, procedentes de las exploras de Gérgal, de uva pura, se venden casa de

**BERNARDO MANZANO**

Vinos de Albuñol y de La Mancha, completamente puros.

Calle de Majadores núm. 25

Tip. DIARIO DE ALMERÍA

**INSTALACIONES DE GAS, ELECTRICAS Y TIMBRES****ARREGLO DE LUCES Y MOTORES**

DESDE LAS 8 DE LA MAÑANA A LAS 8 NOCHE

Kiosco de Las Palmeras — Bulevar — Teléf. 142  
**PRONTITUD Y ECONOMIA**

**RODRIGUEZ BOCI**

Asistencia a partos

Consulta especial de matriz de 11 a 1 y de 2 a 5.

**Dr. Compani**

De la Sociedad Española de es-  
tistas del pecho.

Enfermedades del aparato respira-  
torio y del corazón.

Mujeres instalación RAYOS X.  
Consulta de 2 a 4

**Consultorio Médico Quirúrgico****Divina Infantita**

Doctor: MANUEL HERNÁNDEZ RODRÍGUEZ

Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario ex-ayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Mé-  
dica de Madrid. Ex-alumno interno y pensionado de la Facultad de  
Medicina de Granada. Premio Cajal n.º 1913. Especialista en partos  
y enfermedades de la matriz.

Medicina y Cirugía general. Instación de RAYOS X y Electrotterapía  
Horas de consulta de 3 a 5. Calle de Granada, 27. — ALMERIA

**AZUFRE ITALIANO TIPO FLORISTELLA**

99 por 100 de pureza

Sulfato de cobre inglés 99 por 100  
y todos los materiales para la construcción  
de Barriles.

Serrines de corcho  
Maderas Gallegas  
Arcos Italianos  
Consultar precios a GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ  
Martínez Campos, 18.— ALMERIA

Madera de Oporto  
Arcos Catalanes  
Puas y varas

**BANCO BARCELONES DE SEGUROS**

Autorizado para funcionar en España por R. O. del Ministerio del Trabajo de 17 de enero de 1922.

Única Sociedad que asegura toda clase de en-  
fermedades por una prima única.

DOMICILIO SOCIAL:

CORTES CATALANAS, 625. — BARCELONA

DELEGACIÓN EN ALMERÍA

JOSÉ MARÍA MUÑOZ CAMPOS, abogado

Eguillor, 5 (Jardín de Alva ez)

**BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO**

Capital: Cincuenta millones de pesetas  
Reservas: Doce millones de pesetas

Domicilio Social:

Madrid: Palacio de la Equitativa (propiedad)

Sucursales y Agencias  
en las capitales y principales pueblos de la Península.

**SUCURSAL DE ALMERIA:**

Paseo del Príncipe, número 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de opera-  
ciones y muy especialmente en las siguientes:

En cuentas corrientes a la vista abona intereses a razón del  
2 1/2 % anual.

Consignaciones a un mes fecha 3  
» » » tres meses 3 1/2  
» » » seis 4  
» » » un año 4 1/2

Los intereses son reconocidos en el momento de hacer la en-  
trega.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, che-  
ques, etc.

Caja de Ahorros, con libreta, 3 1/2 % de interés.

Horas de caja: de 10 a 2.

**ATENCION**

La Compañía General de Asfaltos y Portland «ASLAND» con domicilio en la Plaza de Palacio 15, en Barcelona, llama la atención de los Sres. Ingenieros, Arquitectos, Contratistas de Obras, Maestros Albañiles y demás consumidores del Cemento Portland Artificialmente «ASLAND» acerca de que la única fábrica en Almería autorizada para la venta de su producto es la de sus representantes los Sres. Emilio Ferrera y Hermano.

**LA CARTAGENERA**

Fábrica de mosaicos y  
piedra artificial  
Cementos de todas clases

**Ros Diaz Hermanos**

Se admiten encargos para la fabricación de depósitos  
de agua, vinos, aceites y aguardiente

**PRECIOS SIN COMPETENCIA**

Carretera de Granada n.º 62

**ACEITE DE HIGADO DE BACALAO PURO**

se ha recibido en la Droguería EL TRILINFO de Rafael Gon-  
zález, plaza de Nicolás Salmerón, 8.

También se ha recibido una gran partida de Carburo, Si-  
miente legítima de alfalfa, Agua de Vichi Hopital, Irrigado-  
res de porcelana de uno y dos litros y otros muchos artícu-  
los concernientes a este ramo en gran cantidad. Venta exclusiva  
esta capital de las pastillas para teñir marca ATLANTIC.

Antes de comprar consultar precios en esta Droguería.

**Gran H. Inglés**

Paseo del Príncipe.—Almería

Expléndidas y bien amuebladas las habitaciones con timbre  
y luz eléctrica. Cocina esmerada. Precios especiales para viajan-  
tes y establecimientos.—Teléfono 263

**Grandes almacenes de San José**

de Juan Morata - Tiendas 5 y Azara, 2.—Almería

Estenso y variado surtido en novedades para señora y caballero. sombría rebaja de precios en todos los artículos. Ofertas de efectuar vuestras compras visitad este establecimiento y ahorrareis mucho tiempo.

PRECIOS FIJOS.—VENTAS AL CONTADO

# TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Últimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez O. tiz

## Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4% Interior	68'70
Id. 5% amortizable	94'50
Id. 4% idem	86'00
Banco de España	541'00
Español de Crédito	000'00
Tabacalera	240'00
Libras cheque	28'40
Francos cheque	60'00
Marcos	2'25
Dólares	6'44

## LAS CORTES SENADO

A la hora acostumbrada declara abierta la sesión el presidente señor Sánchez de Toca, que dedica frases encomiásticas a la memoria del almirante Chacón.

Se acuerda consignar en acta el sentimiento de la Cámara por su fallecimiento.

Contestando al señor Echevarría, lamenta el ministro de la Guerra no poder traer los datos de adquisición de material.

El señor Echevarri se ocupa del terrorismo en Barcelona.

Habla de los fuegos artificiales de los que explotan ese ambiente de los terroristas y se ocupa de los soldados de cuota, pidiendo justicia.

Le contesta el señor Sánchez Guerra, que define la calidad de los senadores, diciendo que fuera del Senado carecen de la impunidad, igual que ocurre con los diputados.

El señor Echevarri protesta de la definición restrictiva, sosteniendo la teoría anteriormente defendida.

El señor Sánchez Guerra amplía sus apreciaciones y se promueve en la Cámara gran revuelo.

Entre grandes protestas y comentarios la presidencia levanta la sesión.

## CONGRESO

A las tres y media el señor conde de Buga, al abre la sesión.

Se formulan varios ruegos de carácter local.

El señor Prieto se queja de la forma en qué actúa el Sindicato Libre de Barcelona, pues no se castiga a muchos que cometieron actos delictivos.

Le contesta el ministro de la Gobernación, señor Piñés, sosteniendo que se castiga a todos los infractores.

El ministro de Hacienda señor Bergamín, lee el proyecto de las reformas tributarias,

En su discurso explicativo enumera una serie de datos, para demostrar que el déficit fué motivado principalmente por los gastos de nuestra acción en Marruecos.

Dice que no se trata de una reforma transcendental, sino de orientaciones para una regularización económica.

Ahora se pretende solamente aumentar los ingresos en la medida que precisan las realidades presentes.

Reitera su propósito de retirar a las herencias los tributos en quinto grado.

La mayoría le tributa grandes aplausos.

Después de otros asuntos de escaso interés se levanta la sesión.

## Secretarios judiciales

Han sido nombrados secretarios, respectivamente, de los Juzgados de Sorbas y Vílez Rubio, don Eduardo Fernández Espinar y don José Lara.

## Evacuación

Las últimas noticias de Marruecos comunican que en el Peñón de la Gomera se ha ultimado la evacuación de la población civil.

## Posesión de un cargo

En el Ministerio del Trabajo se ha reunido en pleno el Consejo del Patronato de

la Mutualidad Nacional del seguro agrario y pecuario para posesionar al nuevo presidente Pascual Finat.

## Las Juntas Militares y la Prensa

En el Ministerio de la Guerra se ha facilitado una nota comentando la publicación en la prensa de rumores y noticias relacionadas con la actuación de las Juntas informativas del ejército, diciendo que todas son desprovistas de fundamento y originan inquietudes que minan la disciplina.

## Tropas expedicionarias

En el tren correo de Andalucía marcharon para Tetuán, para cubrir bajas, sesenta y ocho soldados del segundo regimiento de zapadores, afectos a la guarnición de Madrid.

Van al mando del teniente Abellán.

## Los proyectos de Hacienda

Los proyectos por el señor Bergamín en el Congreso, han sido comentadísimos.

En él se modifican en la mayoría de sus aspectos la ley del timbre.

Las cartas se franquearán con 25 céntimos y los telegramas satisfarán diez céntimos por palabra.

Se suprimirán los telegramas de inadecuada y los comerciales diferidos, autorizando regular la tasa de las conferencias telegráficas donde el servicio lo permite, sustituyéndolas por abonos a telegramas y se elevará la tarifa de los telefonemas.

La circulación de los periódicos sólo se efectuará con timbre, adherido a las fajas, de un céntimo por cada 140 gramos.

Los remitidos por particulares se franquearán con cinco céntimos.

Los libros impresos, dos céntimos cada 80 gramos.

Las tarjetas de visita, 15 céntimos.

Los paquetes postales, hasta tres kilos, seis reales.

Las empresas de periódicos podrán concertar el franqueo que se establece en la tasa profesional que caracteriza el ejercicio de la industria, cuyo importe será la cuarta parte de la tarifa correspondiente, que se recarga con el 10 por 100.

En la transmisión de herencias se eximirán del impuesto de utilidades los sueldos y haberes que no excedan de dos mil pesetas anuales, y a las clases pasivas que no excedan de 750.

Se recargan las utilidades que no procedan del trabajo.

Se establecen 25 clases de cédulas, siendo una de cinco mil pesetas.

Se suprime las cédulas de cónyuges, recargando las de solteros y se crean otras para sociedades mercantiles, civiles, fundaciones, etcetera.

## Las últimas operaciones

Comunican de Melilla que al amanecer se realizó la operación complementaria de la efectuada ayer en la posición de Abadda.

Se organizaron las fuerzas para el combate con todos los elementos necesarios, llevando a la vanguardia a los legionarios, regulares y policía indígena, al mando del coronel Alfredo.

La maniobra no ofreció grandes dificultades.

## Informes de Melilla

Comunican de Melilla que se conocen detalles de la defensa que hizo la guarnición del Peñón de la Gomera, que recibió más de un millar de disparos de la Artillería enemiga y algunas bombas de mano lanzadas por los moros.

La población civil está refugiada en el antiguo presidio.

El capitán señor Llopis no murió como se ha dicho, si no cuando pasaba por una calle, leyendo un periódico. Fue enfilado por un fusil enemigo, alcanzándole una bala que le produjo la muerte.

Nuestros bajas fueron treinta, en su mayoría heridos; y siete marinos de la compañía de mar, lo fueron al estallar una granada de mano que cayó del parapeto al suelo, al rechazar el ataque enemigo.

Este intento asaltó la posición en la noche del martes al miércoles.

Un grupo de kabileños saltó por entre las rocas, llegando hasta el desembarcadero y pasando al puente de la Marina, que había sido abandonado para poder dominarlos del fuego enemigo.

Los centinelas comenzaron la heroica defensa, haciendo un nutrido fuego de fusil y rechazando de momento al enemigo.

En vista de que éste no lograba su propósito se atrincheró en los paredones de la casa cuartel de la Marina, donde siguió el tiroteo.

El comandante del Peñón ordenó una salida.

Presentóse voluntariamente toda la guarnición, y entonces se hizo un sorteo correspondiéndole a los infantiles del batallón de Alcántara, los cuales quitaron los sacos terreros del parapeto, dando un gran ataque a la bayoneta.

Con gran arrojo y bravura los de Alcántara rechazaron a los rebeldes.

Nosotros tuvimos ocho bajas, incluso cuatro muertos.

Se redoblaron las precauciones en revisión de nuevos ataques, pero nada volvió a ocurrir.

Los legionarios que acudieron a reforzar la guarnición se defendieron heróicamente, luchando entre dos fuegos, uno desde la isleta y otro desde la costa.

No obstante, lograron desembarcar, subiendo por un acantilado de rocas, de 20 metros de altura.

—Se ha inaugurado el altar regalado por la esposa del general Milans del Bosch al Regimiento de caballería de Alcántara.

Después hubo banquete, asistiendo el general Sanjurjo.

## Las recompensas

El Gobierno tiene preparado un proyecto de recompensas, en sustitución del que tenía preparado el señor La Cierva.

Se creará una cruz intermedia entre la laureada de San Fernando y la de María Cristina.

## Los jefes regionalistas

Estos últimos días se han reunido varias veces los principales regionalistas para tratar de la próxima campaña parlamentaria.

Parece que la actitud de los regionalistas será contraria a la obra económica que presentará el señor Bergamín, por lo que se espera que la discusión del presupuesto será un duelo entre el Gobierno y los regionalistas.

De Cierva, por ahora no se habla nada.

## Los tratados comerciales

Se han ultimado los tratados comerciales de España con Francia y Suiza, que serán ratificados por el Parlamento español.

## En Bilbao.-Cóminzan los trabajos.-Numerosos incidentes

Al comenzar el trabajo se ha observado en todas las fábricas que sólo acuden determinados elementos, faltando los sindicalistas

que querían organizar un movimiento de protesta por la solución del conflicto minero.

Se avisó a las autoridades, que tomaron grandes precauciones.

Registráronse numerosos incidentes.

En la carretera de Basurto un grupo de obreros, armados de pistolas, trató de impedir que salieran los tranvías.

Otros grupos quisieron obligar a interrumpir los trabajos en los muelles, consiguiendo interrumpir la descarga del vapor «Carranza».

Otro numeroso grupo obligó a interrumpir los trabajos en los talleres.

Ocurrieron otros incidentes con motivo de la salida de los tranvías, que no tuvieron importancia.

## Mitín en Pamplona

Se ha celebrado un mitín para constituir el Sindicato del ramo de la alimentación.

Se promovió un fuerte escándalo con ruidosos incidentes entre socialistas y católicos.

Llegaron a insultarse y a agredirse, obligando al delegado del gobernador a suspender el acto.

## La defensa de Miscrela.-Doce legionarios heridos

El presidente del Consejo de Ministros, señor Sánchez Guerra, ha recibido una carta del periodista legionario señor Casanova, comunicándole detalles de la defensa del blocao de Miscrela, por legionarios de 18 compañías de la 5.ª bandera del Tercio.

Los legionarios eran solamente 12 y fueron atacados por 1.500 moros, que rompieron el fuego antes del amanecer.

Estuvieron los doce hombres haciendo fuego incesante hasta que se les agotaron los cartuchos. Se les quemaron las manos por el recalentamiento de los fusiles.

No disponiendo ya de munición, calaron bayoneta, en cuyo momento llegaron en auxilio otros legionarios.

De los doce defensores, uno resultó muerto, y todos los demás, heridos.

El señor Casanova pide la cruz laureada para la compañía y la corbeta de San Fernando para la bandera 5.ª.

## Estación ardiente

En la Dirección general de Obras Públicas se recibió un telegrama notificando que estaba ardiente el apeadero de Ardelelu, en la línea de Villa del Prado.

## La Previsión Periodística

En la Academia de Jurisprudencia se ha celebrado una fiesta para solemnizar el primer decenio de la creación de la Sociedad de Ahorro y Previsión Periodística.

Presidieron el rey, el señor Sánchez Guerra y el señor Bergamín.

Don Cristóbal de Castro leyó un trabajo encomiástico de la labor de los periodistas y del mejoramiento de la clase.

El secretario, señor Mora, leyó un artículo premiado en Sevilla, original del periodista don José Civeira, dedicado al ahorro.

Pronunciaron discursos don Carlos Caamaño y don José Francos Rodríguez.

Hizo el resumen el señor Sánchez Guerra en tonos encomiásticos para la institución y para los periodistas.

Fueron muy aplaudidos.

## RESTAURANT PUERTA REAL MARÍN, 12

Plato del día: Paella a la valenciana, perdices a la vinagreta, filete de ternera a la perigord, croquetas de jamón.

Teléfono 121.

## Noticias generales

### Detención

Por la Guardia civil del puesto de Ohanes, ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial, el vecino de dicho pueblo, José Hernández Ferre, mayor de edad, por haberse permitido cortar tres almendros y varias ramas de otro en la propiedad de don Juan Moreno González, situada en el pago Barranquillo de Guzmán, de aquél término municipal.

### Registro minero

Por don Juan Espinosa Bonilla, vecino de Berja, se ha solicitado la propiedad de 136 pertenencias de mineral de oro, con el nombre de «Mis Nietos», núm. 35.196, en término de Níjar.